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- Ki nél? - s mond tuk, hogy a nagy apánk nál.
- hogy hív ják? - s ami kor én a ne vet mond tam,

hogy „nánay sán dor!", az öreg csu to rás ma gyar le -
vet te a ka lap ját, és csak an  nyit mon dott:

- hű, az öreg nánay, az egy igen hírös em ber!
ne ve gye rossz né ven az ol va só, hogy ha most, 83.

évem ben is szin te kön  nyek szök nek a sze mem be,
mert ez az el is me rés, ez a „ki tün te tés" ne künk töb bet
je len tett, mint az ös  szes ed dig fel so rolt együtt vé ve.

A sok fe lejt he tet len eset tel kap cso lat ban a ne künk
min dig bé két és bol dog sá got jelentő füredről jut
eszem be (per sze ne kem is úgy me sél ték később: „ak -
kor még", ami kor a do log tör tént, csu pán éle tem első
órá it él tem): ami kor nagy apánk első uno ká ja meg szü -
le tett (ez én vol tam), apám só go ra, a fi a ta lab bik nánay
lány, er zsé bet ud var ló ja és leendő fér je, fe ke te zol -
tán, a pá rat lan hu mo rá ról is mert ta nár kol lé ga, reg gel
is ko lá ba me net meg tud va, hogy az igaz ga tó nagy pa pa
lett, a kö ze li vegyeskereskedésből két üveg ko nyak kal
a hó na alatt je lent meg a ta ná ri ban. Él tet ték a fris sen
sült apát (az én apá mat), a most már nagy apa igaz ga -
tót, és sen ki sem gon dolt ar ra, hogy órá ra men jen. A
pe del lus sza lad gált egyik osz tály ból a má sik ba, és
pró bált ren det te rem te ni. Így múlt el a má so dik óra is,
ami kor is a nagy szü net ben le jött az igaz ga tó a vil lá ból,
és meg je lent a ta ná ri ban. er re min den kol lé ga tett egy

za vart moz du la tot az osz tály köny vek irá nyá ba, mint -
ha ép pen men ni akar na az órá ra. nagy apám egy pil -
lan tás sal „át te kin tet te a hely ze tet", és el hang zot tak a
so kat idé zett sza vak: „Ura im, így már nem! In kább
ha za küld jük a gye re ke ket." Így lett 1921. má jus 27-i
szü le tés na pom Ba la ton fü re den is ko lai szün nap. oh,
szép bé ke vi lág, szép fü re di hu ma ni tás!

…És azu tán ki ke rül tem a front ra, ő pe dig - nagy -
anyánk után - 1944. au gusz tus vé gén, köz vet le nül a
ro mán át ál lást követően ös  sze rop pant és meg halt.
utol só sza vai is csa lád ját, de köz vet ve a ha zát is il let -
ték. „Ba lázs jó pá lyát vá lasz tott. (gé pész mér nök.) -
Ban di? Va jon mi lyen mun ka fel tét elei lesz nek a vár ha -
tó orosz meg szál lás ko rá ban egy jo gász nak? - De
Ádi? Hi va tá sos tiszt?" - Iga za lett. A so rok író ja mint
egy há bo rú utá ni el len ál lá si moz ga lom ré sze se 1948
és 1956 kö zött nyolc és fél év alatt ös  sze sen 33 bör -
tön ben és szi bé ri ai kény szer mun ka tá bor ban ma radt
hű es kü jé hez: „A Ha zá ért mind ha lá lig!" - de éle tem
em lí tett ál lo má sa in, kü lö nö sen a kat. pol-on és az
áVo-nál meg él het tem azt, hogy az em ber az Úr is tent
igen kö zel érez het te magához…

nagy apám ke reszt le ve le bi zo nyít ja egy sze rű
szár ma zá sát, azt hogy ki zá ró lag te het sé ge és vas -
aka ra ta ered mé nye, hogy pol gá ri is ko lai ta nár, il let -
ve igaz ga tó lett. 

1994. feb ru ár 14-én, a szív kór ház ban pihenő, 90.
élet év ében já ró Keresztury dezső költő és fe le sé ge,
az eöt vös ló ránd ál ta lá nos Is ko la ta ná rá nak,
györgy pé ter nek kí sé re té ben a Vá ro si hely tör té ne -

ti gyűj te mény be lá to ga tott. őszinte érdeklődéssel
is mer ke dett mun kánk kal, és ked ve sen hí vott, lá to -
gas sam meg, hogy foly tat has suk a meg kez dett be -
szél ge tést. feb ru ár 23-án ke res tem fel kór há zi szo -

bá já ban, ahol so ká ig be szél get tünk
ket tes ben az ál ta la is oly sze re tett
füredről. Kér tem, hogy üzen jen a nyá -
ri hely is me re ti tá bor ban részt vevő ál -
ta lá nos is ko lás gye re kek nek: mi ért
fon tos, hogy meg is mer jék la kó hely ük
múlt ját. (hang  sza lag ra vett gon do la ta -
it a tá bor nyi tá sa kor meg hall gat tuk,
szö ve gét írás ban is kéz hez kap ták.)
lá to ga tá sa kor nem volt idő ar ra, hogy
a gyűj te mény ven dég köny vé be be je -
gyez zen, ezért a fen ti ked ves so ro kat
egy kü lön pa pír lap ra utó lag ír ta feb ru -
ár 28-án, és ba rát ját, dr. hor váth mi -
hály pro fes  szort kér te meg, hogy ad ja
át a gyűj te mény nek.
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